
Ata  da  1ª  Reunião Ordinár ia  do Conselho Estadual  de  J uventude  
 
 

Aos  dezo i to  d ias  do  mês de  feve re i ro  do  ano  de do i s  mi l  e  v in te  e  c inc o ,  

co m in íc io  às  qua t o rze  ho ras ,  na  sa la  s i t uada  no  sé t imo  andar  do  Pa lác io  

das  Arau cár ias ,  l oca l i zado  na  Rua  Ja cy  Loure i ro  de  Campo s,  n º  6  –  Cen t ro  

C ív i co ,  Cur i t i ba  e  de  mane i ra  e le t rôn i c a  a t ravé s  da  p la ta fo rma  on l i ne  z oo m,  

teve  l uga r  a  PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL 

DE JUVENTUDE .  Es t i ve ra m p rese n tes  os  segu in tes  me mbro s :  S imon e  

Aparec ida  Fa lche t t i  Pau l i n  –  C IEE,  Ger t rudes  D ias  Sa b ino  S tan i s lauk i  –  

C IEE,  D iego  Ande rson  Panho  -  APAE,  Mar iane  R ibe i ro  da  S i l va  F ran ça  -  

JSB,  Ru l l i ana  Sh ayra  Ca lde i ra  de  L i ma  –  Ins t i t u to  Con s t ró i ,  S i l be r to  

Cardoso  –  Coorde nação  SEDEF ,  Ma rcos  Rena to  Sudu l  –  SEDEF,  T i cyan a  

Pau la  Begn in i  –  SEDEF,  Luc iane  D ieh l  –  SEEC,  A lessandra  S i mões da  

Co sta  –  SESA,  Bruno  Re i s  Mar t i ns  –  SEDEST,  Lu i z  Edu ardo  –  C IDADANIA  

23 ,  Ma icon  Apare c ido  dos  San tos  –  BOM JESUS,  Lu i z  Emanoe l  Ponce  –  

GRUPO DI GNIDADE,  João  An ton io  Scando la ra  –  UPE,  João  V ic to r  O l i ve i ra  

e  S i l va  –  ALEP,  Ana  Ca mi l l e  Kro in  –  REDE DE MULHERES NEGRA S,  

Va lden i r  Ba t i s ta  Ve loso  –  SEAB,  Ana  A l i ce  Bueno  –  SESP,  Andre ssa  S i l va  

O l i ve i ra  –  SETI ,  Fáb io  Cr i s t i an  de  Souza  Ja rd i m –  SEES,  Es te fân ia  D ia s  

Mende s –  SEED e  A lex  Sandro  da  S i l va  -  SEJU.  Após  a  ve r i f i cação  do  

quórum,  o  Con se lhe i ro  e  Coordenad o r  da  Po l í t i ca  Es tadua l  de  De fesa  do s  

D i re i tos  da  Juven t ude  S i l be r to  Cardo so ,  cu mpr imen tou  a  todos ,  assu miu  a  

coo rdena ção  dos  t raba lhos  e  dec l a rou  aber ta  a  se ssão ,  passando  de  

imed ia to  para  aná l i se  do  i t em I  -  P ro cesso  de  a l te rnânc ia  de  manda to ,  da  

Pres idênc ia  e  V i ce -Pre s idênc ia  do  Conse lho ,  con fo rme  Ar t .  12 º  do  

Reg i men to  In te rno .  Rea l i zada  a  d i scu ssã o  en t re  os  me mbro s  do  Conse lh o  

fo i  e le i ta  po r  unan imidade  a  Conse lhe i ra  Ru l i anna  Shayra  Ca lde i ra  de  L ima ,  

rep resen tan te  da  soc iedade  c i v i l  pa ra  o  ca rgo  de  Pres iden te  do  Con se lho  e  

a  Con se lhe i ra  T i cyana  Pau la  Begn in i ,  rep resen tan te  gove rnamen ta l ,  pa ra  o  

ca rgo  de  V ice -Pre s iden te  do  Conse lho  Es tadua l  da  Juven tude –  CEJUV/PR.  

I I  -  T i ve mo s na  sequênc ia  as  i nscr i çõe s  pa ra  as  fa las  abe r tas  i n i c i ando  

co m o  con v idado  e  ex - con se lhe i ro  Wel l i ng ton  T iago  de L ima ,  o  qua l  

ena l teceu  a  a tuação  da  Conse lhe i ra  Ru l i anna ,  que  desde  2020  pa r t i c i pa  

a t i va men te  do  CEJUV/PR,  co m p ropo s i çõe s  de  d i re t r i zes  e  me tas  

re levan tes  pa ra  o  aco mpanha mento  e  exe cução  das  po l í t i cas  púb l i ca s  pa ra  

a  j uven tude  no es tado.  Na  sequên c ia  t i ve mo s a  fa la  do  Con se lhe i ro  Lu i z  

Emanoe l  Ponce ,  que  e log iou  o  p roce sso  pa c í f i co  d a  esco lha  da  me sa  

d i re to ra  e  da  i mpo r tânc ia  e m ins t i t u i r  a inda  esse  ano ,  a  Le i  do  Conse lho ,  

pa ra  que  ha ja  um avanço  s ign i f i ca t i vo .  També m t i vemo s a  fa la  do  

Con se lhe i ro  Ma i co n  Aparec ido  dos  San tos ,  rep resen tan te  da  En t i dade  Bo m 

Jesus ,  que  pa raben izou  a  Pres ide n te  e le i ta ,  a  qua l  i ncen t i vou  a  sua  

pa r t i c i pação  no CEJUV/ PR.  A  Conse lhe i ra  S imon e Fa lche t t i  Pau l i ,  

rep resen tan te  do  CIEE,  paraben izou  a  Pres iden te  e le i ta  e  se  co locou  à  

d i spo s i ção  pa ra  co n t r i bu i r  co m a  ge s tão  que  se  i n i c ia  e  fez  u ma so l i c i t açã o  

pa ra  que nes te  ano ,  a  p r i o r i dade  se ja  a  imp lan tação  dos  Con se lhos  



Mun ic ipa i s  de  Ju ven tude.  L ogo  após ,  o  Conse lhe i ro  e  Vereador  D iego 

Panho ,  en fa t i zou  que  a  so c iedade  c i v i l  deve  p rocu ra r  t raba lha r  em s in ton ia  

co m o  e s tado  e  dessa  fo rma  de s taca r  o  Conse lho  Es tad ua l  da  Ju ven tude  a  

n íve l  nac iona l .  A  V i ce -p res iden te  e le i ta  T i cyana  Pau la  Begn in i ,  ag radece u  

a  todos  pe la  co la bo ração  e m sua  ges tão  e  con s ide rou  que  é  de  ex t rema  

impor tânc ia  o  d iá logo  con s tan te  da  mesa  d i re to ra  co m o s  de ma is  me mbros  

do  Con se lho ,  d ese jou  u m ano  p rodu t i vo  co m mu i ta  s ine rg ia  en t re  as  dua s  

es fe ras ,  a  soc ieda de  c i v i l  e  a  gove rn amen ta l .  A  Pres iden te  e le i ta  Ru l i anna  

Shayra  Ca lde i ra  de  L ima ,  co men tou  que  o  p r i nc ipa l  compro mi sso  de  su a  

ges tão  se rá  i mp lan ta r  o  ma io r  nú mero  poss íve l  de  Con se lhos  Mun ic ipa i s  de  

Juven tude  e  t rans fo rmar  o  Pro je to  de  Le i  do  CEJUV /PR,  em Le i  no  ano  de  

do i s  mi l  e  v in te  e  c inco .  A f i rmou  a inda ,  que  não  med i rá  es fo rço s  pa ra  que  o  

CEJUV/ PR se ja  reconhec ido  e m âmb i to  nac iona l .  O  Con se lhe i ro  e  

Coordenador  da  Ju ven tude  S i l be r to  Cardoso ,  dese jou  mui to  su c esso  a  no va  

me sa  d i re to ra  e  que as  conqu is ta s  se jam con s t ru ídas  a  pa r t i r  de  um 

d iá logo con s tan te  co m  mu i ta  ha rmon i a  en t re  todas  as  pa r tes .  O  D i re to r  da s  

Po l í t i cas  Púb l i ca s  pa ra  Fa mí l i a  -  DPPF,  Rona ldo  O l mo ,  men c ionou  que  é  

nece ssá r io  c r i a r  po l í t i cas  púb l i cas  e fe t i va s  pa ra  a  j uven tude ,  segu i r  

d i re t r i ze s  p rev i s ta s  no  Es ta tu to  da  Juven tude  e  ass i m  eng lobar  em sua s  

a t i v i dades  a  a r t i cu lação ,  o rgan iza ção  e  mon i t o ramen to .  Po r  ú l t imo  t i ve mos  

a  fa la  do  Se cre tá r i o  de  Es tado  do  Desen vo lv i men to  Soc ia l  e  Fa mí l i a ,  

Rogér io  Carbon i ,  que re fe rendou a  Conse lhe i ra  T i cyana Pau la  Begn in i ,  

co mo V ice -p res ide n te  do  CEJUV/PR e  pa raben izou  a  t odos  de se jando  um 

manda to  p ro f í cuo  e  rea l i zador .  L emb rou  sob re  a  impor tânc ia  do  Con se lho ,  

em a tua r  co mo  ó rgão  f i sca l i zador  e  p ropos i to r  de  po l í t i cas  púb l i ca s ,  pa ra  

as  d i ve rsa s  j uven t udes  do  Es tado .  També m co men tou  que  p rec i sa mo s ouv i r  

t odas  as  demanda s dos  d i v e r sos  mun ic íp ios  e  es t imu la r  a  p a r t i c i pação  

po l í t i ca  do s  j oven s .  Ao  té rmino ,  a  Pre s iden te  Ru l i anna  so l i c i t ou  a  pa lavra  e  

p ropôs  a  a l te raçã o  da  data  da  p róx ima  reun ião  o rd iná r ia  do  Con se lho ,  

agendada  pa ra  v in te  e  c inco  de  fe ve re i ro  de  do i s  mi l  e  v in te  e  c inco ,  tendo  

em v i s ta  a  pa r t i c ipação  da  SEDEF  no  Even to  do  Governo  do  Es tado  

“Encon t ro  dos  Pre fe i tos  do  Paran á” .  Em vo taçã o  na  p lená r ia ,  t odos  

con corda ra m por  unan i midade ,  f i cando  marcada  a  p róx ima  reun ião  

o rd iná r ia ,  pa ra  o  d ia  onze  de  março  de  do i s  mi l  e  v in te  e  c inco .  Nada  ma is  

havendo  a  t ra ta r  e  pa ra  con s ta r ,  eu ,  Leone te  Me ndes,  Se cre tá r i a  do  

Con se lho  Es tadua l  de  Ju ven tude ,  l av re i  a  p resen te  a ta  que após  l i da  e  

ap rovada  se rá  ass inada  po r  mim,  pe la  Pre s iden te ,  pe la  V i ce -Pre s iden te  e  

po r  todos  os  Con se lhe i ros  p resen tes .  

Ru l i anna Sha yra  Ca lde i ra  de  L i ma   Leone te  Mende s  

Pres iden te  do  CEJUV/ PR.        Secre tá r i a  Exe cu t i va  do  CEJUV/PR.  

 

T i cyana  Pau la  Beg n in i   

Vice -Pre s iden te  do  CEJUV/PR.  


